



**DÍKY
ŽE MŮŽEM**

NEMLČELI
PAK48

Tisková zpráva projektu "Blaničtí rytíři"

*pod záštitami rektorky UK paní prof. Mileny Králíčkové,
starostky Prahy 1 paní Terezie Radoměřské
a rektorky Akademie múzických umění paní doc. Ingeborg Radok Žádné*



UNIVERZITA
KARLOVA



AMU AKADEMIE MŮZICKÝCH
UMĚNÍ V PRAZE
DAMU FAMU HAMU

Blaničtí rytíři se vrací na Národní třídu po 35 letech. Srdečné pozvání na stage od 10 hod a pietní shromáždění v 15 hod v rámci Korza Národní 17. listopadu 2024

Praha, 13. listopadu 2024. V rámci programu Korza Národní, které pořádá spolek Díky, že můžem v Praze na Národní třídě, letos poprvé najdete stage s názvem "Blaničtí rytíři", který připravila Platforma evropské paměti a svědomí (PEMC) spolu s Pražským akademickým klubem 48 (PAK48). Od 10.00 hodin na něm můžete sledovat rozhovory moderátorky Veroniky Sedláčkové s pamětníky brutálního zásahu bezpečnostních složek ze dne 17.11.1989. V 15.00 hodin se tam uskuteční pietní shromáždění s minutou ticha k uctění památky obětí onoho večera před 35 lety. Svou účast avizuje více než 75 Blanických rytířů a rytířek.

Během zásahu na Národní třídě 17.11.1989 bylo podle závěrečné zprávy Nezávislé vyšetřovací komise zdravotníků Občanského fóra zraněno na 600 osob. Mnohem více jich k lékaři nešlo. Studenti a další občané, muži, ženy a děti, kteří zůstali v obklíčení stát a museli čelit brutálnímu napadení příslušníky Pohotovostního pluku VB, Odboru zvláštního určení a dalšími útočníky z řad ministerstva vnitra, se tak vlastně stali bájnými "Blanickými rytíři". Svým statečným vystoupením za nejvyšší hodnoty spustili pád komunistické totalitní diktatury v tehdejší Č eskoslovensku. Podle informací, které poskytlo na 90 pamětníků zásahu, kteří se dosud přihlásili do projektu "Blaničtí rytíři", byly více než dvě třetiny z nich fyzicky napadeny, jedna třetina z nich utrpěla zranění, ale jen 4% se nechala ošetřit u lékaře. A čtvrtina z nich má dodnes fyzické či psychické následky nebo jejich existenci nemůže s jistotou vyloučit.

"Připomínání události 17. listopadu 1989 je důležitým aspektem oslav Korzo Národní. Proto jsme rádi, že Blaničtí rytíři přivedou pamětníky, kteří nám mohou přinést autentická svědectví události na Národní třídě," říká Veronika Povišerová, ředitelka oslav Korzo Národní, které letos už po jedenácté pořádá spolek Díky, že můžem.

“Svou účast na pietním shromáždění dne 17.11.2024 avizovalo zatím přes 75 Blanických rytířek a rytířů. Máme radost, že se jim letos konečně dostane zviditelnění a veřejného uznání za jejich přínos svobodě a demokracii,” říká Neela Winkelmann-Heyrovská, vedoucí projektu.

Blanický rytíř Roman Ráček, který 17.11.1989 utrpěl v kotli na Národní zranění, jehož následky má dodnes, vzkazuje: “Žijeme opět v nebezpečné době a už víme, že svoboda není samozřejmá, ani napořád. Musí se za ni bojovat. Svoboda se však neobejde bez odpovědnosti a ta zase bez otevřené a pravdivé diskuse, a také bez odvahy. Najděme tedy odvahu a podporujme odpovědnost neúnavným hledáním, ověřováním a hájením pravdy a místo urážek předkládejme promyšlené argumenty. Překonejme strach a bojujeme za tuto slušnou svobodu dřív, než o ni přijdeme! Znovu ji vybojovat totiž už může dost bolet, a nemusí se to v brzké době ani povést. Tak začněme hned, každý od sebe, podle svých možností! Ať neskomírá, ale žije – odpovědná svoboda!”

Organizátoři srdečně zvou Blanické rytířky a rytíře i širokou veřejnost!

Program Korza Národní a stage Blanických rytířů:

<https://www.korzonarodni.cz/cs/program>

Událost na Facebooku: <https://www.facebook.com/events/1278808003538918/>

Webové stránky projektu Blaničtí rytíři: www.blanictirytiri.eu

Formulář pro přihlášení Blanických rytířů:

<https://forms.gle/3pCw5wBajfjHHYp5A>



Děkujeme partnerům:

café Louvre



BŘÍZA & TRUBAČ
ADVOKÁTNÍ KANCELAR – ATTORNEYS AT LAW

